m Spektrofotometre emilen (absorblanan) isik miktarini dlgmek
icinkullanilir. Absorblanan isik miktan ne kadarazise, galvano-
metrsnin ibresi o kadar fazla sapma gosterir. Farkli renk isiklarla
yapilan deneyler agagida verilmistir.
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Bunagore, X, Yve Zilegostedleniginlarin renkleriagagi-
dakilerden hangisinde dogru eglegtirilmigtir?

X Y z
A) Mor Sari Yesil
B) Sar Kirmizi Mor
C) Kirmizi Yesil Mavi
D) Yesil Mor San
E) Sar Mor Yesil

2. | Agagidakilerden hangisinin miktannin artmasi fotosente-

zInigiktan bagimsiz tepkimelerLiyele nd rmaz?
A) Karbondioksit

B) Oksijen

C) ATP

D) NADPH

E) Ribuloz monofosfat

m Fotosentezin isiktan bagimsiz tepkimeleri icin agagidaki-
lerden hangisi yan|jstis,

A) Solumda Uretilen ATP molekilleri ribuloz monofosfati ak-
tiflestiriimesinde kullanilir.

B) Sicaklik besin Uretimini etkiler.

C) PGAL’den farkli besinler Uretilir.

D) NADPH molekdilleri yukseltgenir.

E) CO, organik maddelerin yaplsina katlllr.

m Fotonsentez icin gereMi tum kosullarin bulundugu ortamdaki
kloroplastta gergeklesen olaylarla ilgili bilgiler asagidaki tabloda

viarilmaictie



Metabolik Isiktan Devirli Devirsiz
bagimsiz | fotofosfo=| fotofosfori=
evreler rilasyon lasyon

Olay

thketimi

uretimi
(— :yok, +: var)

Buna gore tabloda numaralarla verilen olaylar agagidakie
lerden hangisinde dogru esleslirilmistir2

A+
B) + * — -
c) -
E) - + - +

E Fotosentez yapan bir bitkihlicresinde besin Uretimi igin,
1. ATP,

II.  karbondioksit,

. su,

V. 1sik,

V. NADPH

fakttirierin kullanim sirasi a§agidakilerden hangiainde
dogru verilmistir7

Al —l—Ill—IV—V B)lI—IV—Ill—I—V
C) N—IV—I—=V—I D)IV—Ill—I—l—V
E)V-1-IvV-Il-l

m Fotosentsz yapan bitki hiicresine agir azot(’ N) iceren NOT
verilirse asagidakilerden hangisinin kapisinda agir azot bu-
lunur?

A) Glikoz B) Gliserol C) Aminoasit
D) Fruktoz E) Yag asidi

ﬂ Kloroplastin granumun lamelli bir yapiya aahip olmasi aga-
gidakilerden hangisini saglamaya yonelik adaplasyondur?

”A) Madde gesisini kolaylastirmak



zs ) r-azia 1gir sogurmar

C) ATP tuketimini azaltmak

D) Ortam pH'ini dengelemek

E) Ozmotik ba9inci dizenlemek

Kloroplastin stromasinda,

I. protein sentezi,

II. DNA replikasyonu,

[Il. besin Uretimi,

IV. ATP sentezi

olaylanndan hangileri gerceMesir?

A) lvell B) llve lll C) lllve IV
D) I, Il ve lll E)II, Nl velV

Elodea bitkisinin bulundugu akvariyuma COM tutucusu koe
nulursa agagidakilerden hangisi gergeklesir'7

A) Elodeanin buyume hizi artar.

B) Uretilen ATP miktBrl artar.

C) Nordofil sentezi hizlanir.

D) Elodea'nin kuru agirhgi hizla artar.

E) Isiktan bagimsiz tepkimeler Savaglar.

kotoplu hidrojen iceren su fotosentezde kullanilirsa,

1. tilakoitteki protonlar,

II.  NADPH,

. ATP

molekillerinden hangilerinde izotoplu hidrojen bulunur?

A)Yalnizl B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E)IL,Ilvell

Asagidaki sekilde birkloroplatta gergeklesen bazi olaylar 6zet-
lenmigtir.
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Bunagore X,Y, Zve Kmaddeleri agagidakilerdenhangisi
olabilir?

X Y z K




M) ou INALIT mur WINRUL

B) Oksijen NADP ATP Karbondioksit
C) NADP ATP Glikoz Su

D) ADP Su NADPH NADP

E) Oksijen Glikoz ATP Karbodioksit

m Fotosentezin hizl birim zamanda tretilen besin miktari ile Sl¢ulir.
Buna gore, fotosentezin hizinl asagidakilerden hangisi dog-
rudan etkilemez?

Ortam sicakhdinin artmasi

Karbondioksit oraninin artmasi

Terleme ile yitirilen su miktarinin azalmasi

Isik siddetinin artmasi

Topraktaki minerallerin optimum dizeye cekilmesi
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m Yeterince klorofil sentezlenememesine "klorozis" denir. Buna
gore asagdidakilerden hangilerinin eksikligi klorozise ne-
den olur?

A)Zn—Cu B) Mg — Fe C)Ca—-K
D)Na—-P E)Na—K
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Cevaplar :
1)D, 2)B, 3)A, 4)E, 5)D, 6)C, 7)B, 8)D, 9)E, 10)D, 11)A, 12)C, 13)B,



